

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések árszabás szerinti vételnek fel.

I. évfolyam. 133. szám. Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Vidékre egy hóra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1912.

Kedd, november 5.

Parlamentari nemzetörség.

Tiszák biztositani akarják uralmukat. Azt akarják, hogy ők legyenek a legények a csárdában. A virtuskodást ebből a szempontból házilag akarja kezelni. Evégből ötven legényből álló «parlamentari örséget» akar szerveztetni. Lukács László be is nyújtotta az erre vonatkozó törvényjavaslatot.

A nemzetörségről hallottunk 48-ban, amikor a nemzetörség a császári zsoldos armádiát cserélte volna föl Magyarországon, tehát tulajdonképpen a tiszta, az osztrákoktól különböző magyar hadsereg lett volna. A nemzetörség felállításáról szóló törvényt azonban 1868-ban hatályon kívül helyezte az osztrák császári hadseregről szóló törvény s azt vélnél talán, hogy ezt most Tisza—Lukács vissza akarja állítani?

Mint afféle törpe epigonok, bizony nem a parlament rendről, nem az országgyűlés tanácskozási rend biztonságáról, hanem csak a saját bőrükről akarnak gondoskodni akképpen, hogy parlamentari örség címén katonaságot hozzanak be a Házba. — Katonaságot, amely a kormány honvédelmi minisztere alá van rendelve s aki viszont felettes hatóságától, a bécsi császári birodalmi hadügyminisztertől függ. Ugy áll tehát a bál, hogy a magyar országgyűlés szuverenitása a Béctől függő katonaságnak lesz alárendelve. Teljesen stilszerű ez a Tisza—Lukács-kormányzat szuronyuralmához s érvényben is lesz addig, amíg tart a pünkösdi királyság. Am leldozik a nap: vége lesz a legénykedésnek is, még az ötven legénynek is. Szegény Tisza pedig azt hiszi, hogy történelmet és nem bohózatot csinál.

Erről a legújabb bolondgombáról Baithyany Tivadar gróf így nyilatkozott.

— Elöre kell bocsnanom, hogy a

munkapárti gyülekezet akár tárgyal valamelyik kvéházban, akár pedig a képviselőház termében, nincsen följogosítva alkotmányunk és törvényeink értelmében törvényalkotáásra. Ha tehát a za társulat Tisza Istvá vezérlete alatt játszik el képviselőházi üléseket, az ott hozott határozatok nem érvényesek, azok rendelkezéseinek magát ennélfogva senki sem köteles alvetni. Ha a munkapárti gyűléseket elhatározza, hogy ötven, vagy hány katonát új célra egyenruhába bujtat, azokat nemzetörségnek vagy parlamentari örségnek nevezi el, azzal én nem törődöm. Az egész intézmény törvénytelen lesz s így ennek magunkat al nem vetjük, rendelkezéseinek nem engedelmeskedünk, hanem épp úgy, mint az egyéb hatalmi eszközökkel szemben ellenállunk. Az egész különben épp oly komédia, mint a mandátumfosztó javaslat. Attól sem ijedtünk meg, ettől sem fogunk megijedni. Végül csak annyit, hogy egy ötült ember örületeinél nincsen megalkás. Tisza halad a maga örületes utjain, a dinasztia és nemzet nagy kárára. Amig azonban Tisza és Lukács folytatják ezen működésüket, a mi szempontunk változatlanul az, hogy a törvénytelen-ségnek nem engedelmeskedünk.

Modern és a legjobb Villamos berendezések
rendelje meg
FÖLDVÁRI-nál
üzleti telefon 168
gyári telefon 816.
Tanuló felvétetik.

Rossz esztendő.

Nagy válságok előtt.

Miben különbözik egyik hónapunk másik hónapunktól? Semmiben sem. Minden napunk egyforma, egyforma a gondokban, aggodalmakban és bánatlelenségekben. Napról-napra robotolunk, erőlködünk, küzdünk a megélhetésért és változatlan szürkeséggel tengetjük életünket. Akár október, akár november: mindegy. Remegünk a holnaptól, a holnap bizonytalanságától. A napok, hónapok elröpönnének gondokba sülyedt, rothba hajtott fejünk felett, alig veszszük észre.

Önkéntelenül is a múltféltben levő esztendőre kell gondolnunk, az 1912. esztendőre, melynél megviselebb és nyomasztóbb esztendeje nem volt még a magyarnak. A mohácsi vész idején sem volt talán válságosabb, ijesztebb a magyar nemzet helyzete és sorsa, mint ezen évben. Nem egy harcos ellenség fenyegeti most az országot, melylyel bátran szembe lehet szállani, melynek csapásait el lehet háritani, hanem minden vész, ami csak veszélyeztethet egy nemzeti létet, lezudult ránk. Minden baj összefogott ellenünk, mintha az egész világ vesztünkre törne.

A klímánk hitetlen megváltozott. Az eddigi gyakorlat szerint télen hideg, nyáron meleg szokott lenni. Erre az alapigazságra az 1912. esztendő alaposan rácsafolt. Az enyhe, fagymentes télre dermesztő tavasz következett, melyet hideg, esős nyár váltott fel. Az időjárás minden naptári bölcsességét meghazudtolta, hiába csapták össze elméikódásukban kezelhetetlen tudós meteorológusaink.

Természetszerűleg egyik baj vonza, illetőleg okozza a másikat. Az események szerves kapcsolata folytán nemcsak az öldös hull csóstitól, hanem a baj is. Az abnormis időjárás: a nyári téi és a téli nyár szomorú következménye az lett, hogy az enyhe télben kihajtott vetés a tavaszi hidegben elfagyott és ami kevés gabona, gyümölcs, szőlő megmaradt, az örökös nyári esőzésben nem tudott jönni érni. Magyarország, ez a tejben-mézben uszó agrikulturn ország

valóságos éhínség előtt áll, mert a végtelenségig fokozott drágaság ezer és ezer ember számára lehetetlenné teszi még a megélhetéshez szükséges élelmiszereknek a beszerzését is. Egy statisztikus igen könnyen kimutatható, hogy kétszer annyit dolgozunk, mint azelőtt, de munkánk gyümölcse csak félszer annyi. Mindennek a tetejébe jött a szörnyű pénzváltás, mely gazdasági katasztrófával fenyeget.

Az 1912. év csapásainak sorozatát ezzel még korántsem merítettük ki. Talán a természeti csapásoknál is veszthetőbb és megretentőbb az a csapás, melyet a politikai helyzet mért nemzeti létünkre. Egy kis látókörről, fanatizmustól elvakult ember kezé közé ragadta az ország gyeplőjét és uralmának romlasztó hatása alatt a hipnotizált parlamentari többség az államcsínyeknek valóságos sorozatát követte el. A nemzet életbe vágó érdekeit kicsinyes egyéni érdekek szolgálatába szegődötték. A nyomasztó nyomorban furdokló nemzetre elviselhetetlenül súlyos terheket róttak és az ez ellen tiltakozó becsületes hazafiakat megrendítő brutalitással üzték ki a törvényhozásból, megakadályozva őket törvényhozói feladatuk teljesítésében.

Az ezer gondban gyötrődő nemzet feljajdulva tiltakozott a sérelmek ellen és megmozdult, hogy lerázza a reá nehezedő oligarcha-kormányt. De hiába! A szuronyoknak és puskáknak egy ember parancsol ma Magyarországon és ez azt rendelte, hogy a tiltakozókat el kell némitani. A főváros utcáin valóságos forradalom zajlott le, melynek hullámai remegő házba döntötték az egész országot. Polgarvér ömlött az utcán, a nyugalmat feloldta a belviszaly és remegve gondolkunk az egykor hatalmas török birodalom sorsára, melynek sirtját szintén a pártokra szakadás és a demoralizáló gyűlölködés ásta meg.

De, még evvel nincs vége a sorozatnak. A természeti csapásoktól megfőrt, politikai katasztrófától agyonzaklatott nemzetre lecsapott a háboru réme. A Balkánon rejtett izzó parázs hatalmas lángra lobbant és felő, hogy a szomszédságban dúló tüzvész lángjai hozzánk is átsapnak. A háboru kezdete óta nincs egy nyugodt pillanatunk. A gazdasági téren szenvedett súlyos veszteségekkel már túlságosan is megfizettük a ha-

A Debreczeni Zenekonzervatorium hangversenye

A KALVINEUM javára november hó 5-én este fél 8 órakor lesz az „Arany Bika” szálló disztermében. Jegyek a Csáthy Ferencz-féle üzletben 3 és 2 koronáért válthatók.

Az őszi idény beálltával ajánljuk Szabó Miklós

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyruházat Debreczen Piac-utca 19. (az Alföldi tak. szemben), hol az összes őszi férfi- és fiúruhák, felöltők, raglánok, télikabátok stb. stb. a legfinomabb és legjobb minőségben a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be. Telefon 10-64.

disarcot, de a nagy bizonytalanság: lesz-e háború, avagy nem, folytonos aggodalomban tartja a nemzetet, mely irántán riad vissza a rettenetes és iánk nézve teljesen céltalan vérontástól...

... Csupa csapas, megannyi baj. Már valósággal hozzájuk szoktunk és eléréktelenedve, elfásulva, szinte beletörődünk már abba, hogy ennek így kell lenni.

Vigyáznak

a debreczeni puskaportoronyra.

A hadügyminiszter rendelete.

Nemrégiben a nyilvánosság is tudomást szerzett arról, hogy komoly veszedelemben forgott a monarchia több löporos magazinja; ma már pedig módunkban van közölni, hogy a hadügyminiszter a löporraktárak őrségei részére külön szigorított intézkedéseket adott ki.

Debreczenben, mint több más katonai ponton gyanus alakokat láttak settenkedni a puskaporos torony körüli és akkor az állomásparancsnokság bizalmas értesítést küldött a rendőrségnek, hogy nyomozzon a titokzatos személyek után, így történt ez más városokban is. A nyomozás nagy titokban folyt s ennek eredményének kell tekintenünk azt a hadügyminiszteri rendelkezést, amely most került mint Res. Bételel a debreczeni helyőrség tisztjeinek a kezébe. Ez a parancs arra való hivatkozással, hogy «egy látszik, kémek jártak a katonai löporos magazinok körül s azokat föl akarták robbantani» — az összes katonai raktárak őrsége aktív fellépésre lesz fölfegyverkezve.

Eddig ugyanis 11 éles patrónát kaptak az örök, egyet szabadon, tizet dobozban, leragasztva. A bajonettet pedig csak éjjel tűzhetette föl az ör. Az éles patrónával pedig csak figyelmeztető lövést tehetett a levegőbe a harmadik eredménytelen fölszólítás után. Ezután az ör fölküzdött szuronnyal vonul ki posztjára. Minden ór 20 tölfényt kap. Tizet kartondobozban, tizet fölbontva, hogy ne kelljen bajlódni szükség esetén. E tiz tölfényből ötöt már mindjárt föllállásakor fegyverébe kell tennie, úgy hogy föltöltött fegyverrel várja az eseményeket. És külön hangsúlyozza a rendelet, hogy a közelgő gyanus alakot az ör háromszori eredménytelen fölszólítás után lelőheti, akkor is, ha az nem támadta őt meg. Végül kötelességévé teszi a hadügyminiszter a katonai parancsnokságoknak, hogy a mutatkozó gyanus alakokat haladéktalanul adják át a rendőrhatságnak.

Debreczenben már az új rend szerint állt ki az őrcég a löporraktárhoz.

Győznek a törökök.

Be van kerítve a bolgár sereg. Támadnak a törökök.

A hadiszerencse úgy látszik, hogy véglegesen megváltozott. A török sereg elhatározó guozelmeket arat a hátálól bolgárokon, akik, úgy látszik, hogy be vannak kerítve.

A század legnagyobb és legvéresebb csatája folyik most Drinápoly és Lüle-Burgasz között. A törökök hadi erényei új fényben ragyognak smét és Nazim pasa, úgy látszik, hogy az az ember, aki a megkívánt erélylyel tudja vezetni a török hadsereget.

Konstantinápolyból jelentik: A török sereg Lüle-Burgasznál visszaverte a bolgár hadsereget. A thráciai harctéren s ezzel az egész balkáni háborúban csakugyan oly fordulatra van kilátás, amelynek bekövetkezését az eddigiek alapján alig lehetett remélni.

A török hadsereg centruma visszahúzódott Lüle-Burgasz s így az Ergene és Karagacs folyók szöge által alkotott természetes védővonal mögé, míg keleti szárnya, melyet Mukhtár pasa vezényel, Sarni—Viza vonalában nemcsak erős pozíciót foglalt el, de sikerrel kísérelte meg a bolgárok Bunar-Hisszar—Viza között álló balszárnyának étkarolását. Ezzel nemcsak biztosítást nyert a török centrumnak a kszemelt védelmi vonalba való nyugodtabb elhelyezkedése, de egyúttal a bolgár balszárny is súlyos helyzetbe került s Bunar-Hisszartól dél és délnyugat felé álló bolgár centrum, mely a török balszárny megszorítása folytán eredményesen nyomult Achmedbej és Sakizkió felé, megállásra kényszerült. Ez tette lehetővé a török centrum hirtelen előretörését. Ennek eredménye az, hogy a bolgár hadsereg az offenzívából a detenzívába került, melynek során a Karagacs-folyó felső folyamánál kifejlődött makacs harc után Bunar-Hisszart feladta.

Ez a fordulat előidézte azt, hogy a Viza alatt álló bolgár balszárny a török sereg keleti éle és centruma közé ékelődjék. S ez a bolgár sereget ebben a helyzetben nem találhat módot arra, hogy a török centrum előrelökését a Kirkilisszétől délnyugatra fekvő Kavakli irányában megakadályozza. Ez újabb harcokban a Konstantinápolyból előrevont érintetlen török tartalék-hadosztályok is részt vettek. A bolgárok az egész vonalon állandóan hátrálnak, s úgy Eski-Babától, mint Lüleburgasztól és Bunar-Hisszartól visszaszorították.

*

Minden jel arra mutat tehát, hogy a török fegyverek sikere meg tudja orizni az ozmán birodalom fővárosának érintetlenségét. Drinápoly helyzetében is rögzíteni változást jelent, ha a török főcsereg kedvező pozícióját kellőképp ki tudja használni, de ebben magának a drinápolyi védőseregnek akciója is égető szükség van. A bolgár hadak hátában energikusan fellépő drinápolyi hadtestnek együttműködése Nizam pasa sereggel meghozhatja még azt a döntő győzelmet, mely az egész harctér képét megváltoztatná. A drinápolyi seregnek, hír szerint minden mód megvan adva, hogy a hozzáfűzött várakozásnak megelérjen. Elelmiszerezéssel, municióval bőven el van látva s ereje akkora, mint a nagyrészen modern és jól felszerelt várat megszállott ostromló seregé.

Szervezkednek

a biztosítási tisztviselők.

Megalakult a biztosító tisztviselők egyesületének debreceni osztálya.

A mi körünkben minden társadalmi osztály és foglalkozási ág szervezkedik, harcra készül. A biztosítási tisztviselőket együvé sodorta a közös nyomoruság. Egyesületük, amely immár több mint hétezer tagot számlálhat tagjainak sorába, most alakította meg a debreczeni osztályát.

A debreczeni biztosítási tisztviselők vasárnap délelőtti népes értekezletet tartottak az Angol Királynő fehértornyában. A gyűlésen a központ nevében Salamon Viktor és Fehér Arnold kiküldöttek jelentek meg Előszőr Fehér Arnold, majd Salamon Viktor fejtegették szép szavakkal a biztosítási tisztviselők szervezkedésének, tömörülésének a szükségességét, létjogosultságát.

A nagy figyelemmel hallgatott előadások a biztosítási tisztviselők osztályon tetszésével találkoztak. Különösen ünnepeplék Salamon Vikort, aki energikus hangon beszélt a biztosítási intézetek munkauzsoráról és az ott uralkodó türetellen rendszerrel.

Az lesz Magyarország jövője, ha szellemi munkásai is k fogják küzdeni a szervezkedéssel a maguk jogait épügy, mint ahogy kiküzdötték azt a fizikai munkások az ipari szervezetekben.

Ezután megelétrék a választást. Ezek szerint a biztosítás, tisztviselők

egyesületének debreczeni tisztikara a következőkből áll: Elnök Bernáth Ala dár. Alelnökök: Szíver Mihály és Halmos János Titkár: Gerő Zsigmond, Pénztámok: Károlyi Lajos. Ellenőrök: Weichsler Vilmos és Sinay Imre. Jegyző: Szíveti Géza. Választmányi tagok: Pogány Emil, Barna Ferencz, Benkő, Aller Gyula, Ungváry Gábor, Gábor Ernő, Kalmár János, Sajó Albert, Nagy Imre, Almásy Géza Bärchy Ignác, Ökrös László, Leichter Gábor, Sepsí Kálmán, Kaposi Géza, Makay Kálmán, Kenyeres József, Borsos Kata, Bodrogy Dénes, Borsos József, Szíver Elemér, Vadas Oszkár.

SZINHÁZ.

1912. november 4-én, hétfőn, A) bérletben:

SZINÉSZVÉR.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Blank Tóbiás — Szabó Gyula
Alfied, fia — Solti Ernő.
Sillemann — L. Farkas Pál.
Bethulia, felesége — H. Serfőzi Etel.
Mia, leányuk — Tordai Erzs.
Torelli Ferencz — Falussy István.
Ladányi Nelly szobrette — Borbély L.
Ladaméri Norbert. atyja — Kassay.

SZINÉSZVÉR.

(Bemutató előadás.)

Eisler pompás operettjét, a «Színészvér» mutatta be a színhársulat vasárnap este. Az előadásról ép úgy, mint a darabról csak a legjobbat mondhatjuk. Aki szeretik az opereteket, nézzék meg a «Színészvér». A meséje egyszerű, ötletes; a zenéje kedves, eredeti, fülbemészó. Az operetti ensemble összevágás előadást produkált. Mártonfalvy karmester és Kassay főrendező munkája igazán elismerést érdemel. A zenekar precizitása különösen megkapott mindenkit a tegnapi ibemutatón. Mártonfalvy György csendben, de eredménytel dolgozik; Kassay munkájáról pedig nem is beszélünk, mert az maga beszél. Különösen sikerült alakítást produkált Szabó Gyula, akin a publikum józuen mulatott. Lévai Farkas Pál is nap-nap után jobban belopja magát a debreczeniek szeretetébe. Az előadást kiegészítette a Kassay kabinet-alakítása Ladányi őrnagy szerepében. Hiába, katonaszerepet Kassay tud a legjobban kreálni színészeink között. Sok igyekeettel játszott Falussy is. Solti Ernő, Serfőzi Etel és Borbély Lili járultak még hozzá jelentősebben az operett sikeréhez.

Hét műsor:

Kedden: Gyurkovics kágyok, vigjáték. Payer Margit felléptével. B) bérlet. Szerdán délután: Rang és mód, színmű. Ifjúsági előadás. — Este: Színészvér, operett. C) bérlet. Csütörtökön: Szerlem gyermeke, színmű A) bérlet. Pénteken: Színészvér, operett. B) bérlet. Szombaton: Rómeo és Julia, dráma, C) bérlet.

Magas, világos **pinzekehelyiség** (souterrain)

műhelynek vagy raktárnak Darabos-u. 7. azonnal kiadó.

.. HIDVEGER ANTAL .. Foglalkozik
bank és váltóüzlete
Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. sz.
TELEFON 416. szám. **az összes bankügyletekkel**

Lapkihordó asszonyok
lapunk kiadóhivatala-
ban felvételnek.

Apró hirdetések.

Levélbélyegeken is lehet az apró-hirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fenntartja magának a szövegváltoztatást oly hirdetésekkel szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tartalma, értelme. — Tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélbélyeget mellékelik. Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetésekét kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZ és sehol se van vászon, szőnyeg, szővel és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. **Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kesz férfi, fiu öltönyre vagy tőrör, kóp és bator, a mai naptól legva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdekbe, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salomon. Telefon 685.**

Vaskályhák legutányosabban Tóth Józsefnél a Margit-fürdővel szemben. Telefon: 773.

OLCSÓ és jó órák, ókzerek legolcsóbban szerzhethők be Gasparik Ádám órák és ókzereknél Debreczen, Husyadi-utca 12. Ugyanott órajavítások legolcsóbban eszközölthetnek.

Különbejárati, esinosen butorozott szoba azonnal kiadó. Vár-utca 7. özv. Rosenfeldnél.

PODRÁSZSEGÉD állandó alkalma zárra azonnal beléphet. Eötvös utca 64.

TÉLI FAJALMÁT mázsánként 42 K 5 klgr. postakosár 2-50 fillér utánvétel mellett szállít: **Nagybányai gyümölcsértékesítő R.-t.**

KIADÓ lakás a Piac utca 59. számu Seinfeld féle házban, az első emeleti utcai lakosztály, 1912. évi november 1-től kezdve kiadó. Értekezhetni a ház mesternél.

Vizsla 1 és 1/2 éves him telivér szájkasszörű és német poanter keresztezés, feltétlen engedelmes, röviden keres, minden vadat áll és aportíroz, jutányos áron eladó. Értekezhetni Buday honvéd főhadnagynál Csapó-utca 55 szám alatt, vagy a laktanyában.

Könyvelésben jártas, jóírású leány azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba „jóírású” jelígre személyesen adandók be.

A főtéren
üzlethelyiség
azonnal kiadó.
Czim a kiadóhivatalban.

Amerikai Parti Aruház

Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Egy vidéki banknál elzalogosított árukat 50%-al a beszerzési áron alul vettem meg és árakat alábbi oleő áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek,

Finom zefir férfi ingek	K 2.50-tól
Finom fehér " " "	2 — "
Férfi gallérok " " "	— .18 "
" sapkák " " "	— .50 "
Fiú és leány szalmakalapok	— .30 "
Finom női batist és zeír	
blousok " " "	2. — "
Finom női selyem blousok	3. — "
Férfi nadrágtartók " " "	— .50 "
Kéz pongyvlák minden kivitelben	4.30 "
2 méter szerb vászon	— .22 "

Selyem sálak minden elfogadható árról.

Tisztelettel Löwenhelm Albert.

Gutmann Testvérek

köszönbányái

Budapest, V., Béla-utca 6. szám.

Elsőrendű porosz darab-, kocka- és diószen szoba- és konyhafűtésre.

Ostrau-dombrau, darab-, kocka-, dió- és aknazsén gép- és kazánfűtési célokra.

Ostrau mosott finom és durvaszerű kevésszen.

Bronzeval s em ipari célokra, saját gőzöskékkel szállítva.

Ostrau-dombraui pirszén öntőde és szivógáz célokra.

Ostraui kőszén brikett 3 kilogrammos darabokban, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez, minden vasut és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „Király”-bányai 1, 3 és 6 kilogrammos brikett, kályhafűtésre kiválóan alkalmas.

— Ügyes, megbízható fűtőberendezésre magas jutalékkal azonnal felvételnek.

Szőlősgazdák

és

szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni,

Aki szőlőoltványt akar rendelni.

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni —

kérjen oktató díjazójegyzéket az alábbi címtől:

Transylvania Szőlőtelepítő vállalat

Marec-Vásárhely,

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

Allandóan

mellékkeresetként is

sok pénzt

kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével Budapest, 55 ös postahivatalba „Universium” jelígre beküldi. — Nema ügynökség.

Ideggyenge férfiak!

Az elgyengült erő azonnali visszaszerzésére legmegbízhatóbbak az **evalon-tabletták,**

melyeknek káros következményük nincs. Próbadozoz K. 4.40 1/2 doboz K. 10.50, 1 egész doboz K. 18.20. Utánvét mellett vagy a pénz előre való beküldése ellenében küldi

Folgár Gyula gyógyszerter Pozsey, II. Frigyes főherceg-ni 20

Gondolja meg

minden hirdető gazdálkodó, kereskedő, iparos, egyszóval mindenki, aki az újság hirdetései rovatát igénybe veszi

és hirdessen

olyan újságban, melynek hirdetései olyan feltűnően vannak szedve, mint az

Uj Debreczen

városunk és egész Hajdúvármegye egyedüli délután megjelenő napilapjában. Csak ott hozhatja meg a hirdetés a kívánt eredményt, hol az igényeket oly kielégítő szövegezéssel és szedéssel jelentetik meg, mint az Uj Debreczen

napilapban.

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, oldalnyílalás, hát- és derékfájdalmak ellen Dr. Borovszky-féle most már kollektos szaga

BOROLINT

Ára 80 fillér, próbatéveg 50 fillér. Mosakodásra: szépitő és a legjobb fertőtlenítő

Borolin-szappant.

Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen

Borolin-cukorkát.

Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a következő üzleteknél: **BATÁRY IMRE, HARSÁNYI LAJOS, KUBEK SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, STEINER MANÓ** gyógyszerészeknél, **KÖZPONTI DRÓGUERIÁBAN,**

DEUTSCH LAJOS, MÁYER JENŐ és BÉLA, NAGY ANDRÁS, BALOGH M. J. kereskedő uraknál, — **Érmihályfalván: MÁTRAI ÁKOS** gyógyszerterében. — **Földesen: WEISZ MIKSA** kereskedésében.

Viszontelárusítók kerestetnek! — Kérjen ingyen használati utasítást! Próbátéveg állatorvosoknál ingyen Központi Borolin-Főraktár Budapest, II. Margit-rakpart 45. szám.